

EGYETÉRTÉS



POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen az. kir. város és a füzántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városbelső épület.

Telefonszám: 4.

Népoktatásunk!

Az Egyetértés vasárnapi száma szerint hiányos adatokból készült statisztikai kimutatás alapján terjedt el az a hír, hogy Debreczenben a 26,375 tanköteles gyermek közül 9,331 nem jár iskolába.

A beígért revízió e megdöbbentő számot egész bizonyosan pár ezerrel apasztani fogja, de bizonyos az is, hogy az iskolakerülők száma még elég nagy lesz ahhoz, hogy a nagy multu város vezetőit gondolkodóba ejtse s arra készítse, hogy a népiskolai tanügyet nemzeti jelentőségének megfelelő elbánásban részesítse s az elemi iskolák szaporításával a tarthatatlan, sőt szegényletes állapotot megszüntesse.

Bizonyos ugyanis, hogy az iskolakerülők nagy száma nem csupán az alsóbb társadalmi osztályok szegénységére és kulturális közönyére vezethető vissza, hanem — s főképpen — az elemi iskolák nem megfelelő számára is. Ezt a feltevést igazolja a Néptanítók Lapjának 1924. 43—44. számában városunk elemi népiskolai tanügyéről közölt, az 1923—24. iskolai évre vonatkozó következő megállapítása: „Debrecen külterületén 3219 tankötesnek 16, egytantermes elemi iskolája van, vagyis 200 tanulóra jut egy tanterem; Haláp nevű részén, amelynek többsége analfabéta, a nagy területen szétszórt 430 tankötesnek egyetlen egy elemi iskolája van. A százados kulturális hagyományokkal büszkélkedő tisztántúli metropolisz a mai állapotot alighanem idealisnak tartja, mert eddig sem önként, sem nógatasra nem illesztette be egy új tanyai iskola költségét sem költségvetésébe.

Debrecen az iskolák városának szokták nevezni. Valóban az is. Sok középiskolája és szakiskolája van; ősi kollégiumára büszkéséggel tekint a város minden önértetes polgára; egyeteme világhírű, elhelyezését, épületeit, mintaszerű berendezését előkelő idegenek csodálják. Nem ajánljuk azonban, hogy egyetemünk előkelő látogatóinak népiskolai tanügyünkbe betekintést engedjünk, lapasztalattuk s intéletük aligha lenne reánk nézve kedvező.

A modern állam mind a háboruban, mind a békében főképpen a népre, a nép erejére támaszkodik; sulyos kötelességek teljesítését kívánja tőle, viszont széleskörű jogokkal is ruházza fel. E kötelességek teljesítésére, a jogok okos gyakorlására rá kell nevelni a népet, kul-

turális szükségleteinek kielégítését lehetővé kell tenni, neveléséről és oktatásáról — bármily áldozatok árán is — elsősorban kell gondoskodni. Az alsó és felső társadalmi rétegek kulturális színvonala között látogó szakadékot, e nemzeti szempontból fenyegető veszedelmet, el kell tüntetnünk.

Egy népet a közös történelmi mult mellett a közös kultúra tesz egységessé s így erőssé. Ha a kultúra a nép jelentékeny százalékanak nem lehet osztályrésze, e százalékot kizárjuk a nemzeti egységéből, önmagunkat gyöngítjük s nemzeti jövőnkét építjük ingatag fundamentumra. A jövőnek pedig végső célja minden magyar ember előtt csak egy lehet: visszaszerzése annak, ami minket megillet, előkészítése az igazi jóvátételnek. E egyszerű feladat megoldására nevel ma a magyar iskola s kell, hogy mindenkit neveljen,

a cél megvalósításánál mindenkire szükség van: a nemzetét nevelés lehetőségét célszerű intézkedésekkel biztosítanunk kell. Mindenekelőtt pedig irtanunk kell az analfabetizmust!

Már Apáczai Csere János, a nagy magyar pedagógus, aki 300 esztendővel ezelőtt látta meg a napvilágot, az analfabétákat, mint a nemzet homlokát égető szegénybélyeget, stigmatizálja; a fejedelemnek és a törvényhozásnak elengedhetetlen és elsődrendű kötelességévé teszi a népiskoláknak olyan tömeges felállítását, hogy még a legkisebb faluban is mindenki és városban még a legszegényebb ember is, oktathassa gyermekeit, mert ahol ez nincs meg, az félreismerhetetlen jele annak, hogy „az az ország, tartomány és város a temérdek tudatlanság tengerébe horult be és Isten országától is távol nagyon”. (— c)

Bethlen miniszterelnök nagy beszéde a Budai Polgári Párt nagygyűlésén.

A budai Ripka-párt vasárnap délután tartotta zászlóbontó gyűlését, mely iránt az egész városban örösi volt az érdeklődés. A gyűlést Kozma Jenő pártelnök nyitotta meg, utána gróf Bethlen István miniszterelnök tartotta meg hatalmas beszédét, számos közbeszólással tarkítva.

Nem azért jöttem ide — mondta a miniszterelnök — hogy a város autonómjába beavatkozzam. Rá akarok mutatni, hogy jó községi politikát csak akkor lehet teremteni, ha a legfelsőbb polcon álló férfiak megteszik kötelességüket. En négy év óta ugyanazt az irányt követem: hékét hirdetek a társadalmi osztályok, a felekezetek és a magyarok között.

Felemelkedésünk kizárólag produktív munkával érhető el. A forradalmak és az utána bekövetkezett események egymás ellen lázították a társadalmi osztályokat, gyűlöletet vittek be a lelkekbe, mely lehetlenné tette, hogy az ugyanazt akaró magyarok egymásra találjanak. Döntő suly, hogy most, az utolsó órában, a kibékülésnek, a konszolidációnak azt a politikáját, amelyet az imént vázoltam, meg lehet-e teremteni a városban is és elsősorban a főváros talaján is.

Vannak a magyar közéletben számottevő tényezők, amelyek azt hirdetik, hogy a világnézleti kérdések elintézése nélkül, a nagy elvi problémák elintézése nélkül nem lehet eredményes munkát végezni. Közbeszólás: Nem is lehet!

Mindjárt be fogom bizonyítani, hogy lehet.

Két irány van, amelyek ezt hirdetik. Az egyik azt mondja, hogy a zsidókérdés világnézleti kérdés, s melynek elintézése nélkül eredményes munkát a fővárosban végezni nem lehet. A másik irány pedig azt mondja, hogy a szélső, radikális de-

mokraciának megvalósítása nélkül nincs meg az az alap, amelyből kiindulva sikeresen lehesen a főváros ügyeit szanálni. En azt hiszem és azt a léteit állítom föl és bizonyítani kívánom, hogy az első iránynak azért nincs igaza, mert

a zsidókérdés nem világnézleti kérdés.

En nem ismerhetem el azt, hogy az én keresztény világnézetem üldözést parancsoljon bárkivel szemben.

Az én világnézetem azt parancsolja, hogy igenis a bünt, a hitvétség, a gyalázatot, az árulást és mindazt, amit rossznak nevezünk, üldözzük, bárki kövesse azt el, legyen az keresztény vagy másvallású.

Ha zsidók követik el a bűnöket, meg kell fejezni őket, és ha keresztények követik el a bűnöket, akkor nem szabad fölmenteni őket azért, mert keresztények. Olyan pillanatokban, amelyeket ma élünk, amikor romokban hever ebben az országban minden, amikor tönkrement az állam pénzügyileg, amikor nincs ennek a nemzetnek pénzügyi téren hittele, akkor elvi harcot fölidézni és azt kívánni, hogy meddő politikázással töltsük az időt, az nem politika, hanem könnyelmű játék a nemzet érdekeivel. Azt mondan, hogy nem boldog a magyar, mert közéletünk fontos kérdéseinek elintézését még egy párezer analfabéta nem intézheti, vagy hogy nem boldog a magyar azért, mert akad egy miniszterelnök, aki a parlamentben kurjongató legények között rendet terem. Nekünk nem világnézleti harcokra van most szükségünk, hanem alkotó munkára. Mi a magunk részéről világnézleti salto mortalékat nem csinálhatunk. Mi a polgári társadalom Ocskay brigádosaival kezelt nem foghatunk.

— Nem foghatunk kezelt a szo-

ciáldemokrata párttal.

Az oktobistákkal röviden végezhetek. A természetrajz azt tanítja, hogy ahol nagy ragadozók vannak, ott paraziták is vannak. Ne prédáljuk a puszkaporunkat ezekre, mert ezzel az igazi nagy ragadozóknak kárt nem teszünk, legfőjebb gyorsabban válnak alkalmasakká arra, hogy bizonyos politikai fogorvosok velük szemben drasztikusabban járjanak el.

Van ebben a társaságban egy másik parazita, ez a demokrata párt.

En már az imént céloztam a polgári társadalom Ocskay brigádosaival. En az hiszem, hogy polgári fölfogású ember az 1917. és 1918. évi eseményekből megtanulhatta a leckét, mit jelent az egy polgári pártra nézve, ha kezét fog és hatalomra juttatja a szociáldemokrata pártot. En megdöbbenéssel látom, hogy

az a férfi, aki ezen a caudumiban igazán keresztülment, hamar elfelejtette a leckét és újból nem veszi észre, hogy a szociáldemokrata párban ma is meghuzódnak azok az elemek, amelyeknek, ha a párt hatalomhoz jut, az első teendőjük lesz, hogy Váczonyi Vilmos képviselő urat Svájcba küldjék.

Veszedelmes játékot űz ez a párt a polgári érdekekkel.

Mert mi tudjuk, hogy ez az út a gerslihez és a tökhöz vezet, amelyet a polgárság evett meg, amelynek a megevését a Genfi-tó partján Váczonyi Vilmos csak távesővel nézte. De óva intem nemcsak a polgárságot, de intem a magyar kereskedelmi osztályt attól az utól, amelyen most újabb uszításoknak van kitéve bizonyos faktorok részéről, amelyek között — csak megállapítom —

olyanok is szerepelnek, akik bámulatos szívósságot tanusítottak annak idején saját bukásba került vállalatuk szanálásával.

kiknek munkálkodása azonban mindenesere hozzájárult ahhoz, hogy az állam ma csak nehezen van abban a helyzetben, hogy a bajba került kereskedelmi társadalom minden egyes képviselőjének hóna alá nyuljon. Nincs szüksége a magyar kereskedelmi társadalomnak arra, hogy mások uszítsák. Előttem a főváros a magyar nemzetnek, magyar államnak, országunknak, jelenünknek és jövőnknek egy reklámlapátja kell, hogy legyen. Ez a reklámlapát fénylő betűkkel dícsöitsen ennek a nemzetnek józanságát, becsületességét, munkaképességét és a magyar nemzetnek géniuszát.

A nagy hatást kellett beszéd után felszólaltak még dr. Baránszky Gyula, Becsey Antal, végül a gyűlést Ripka Ferenc zárta be.

Üdvözlö a miniszterelnököt, aki megmutatta azt a programot, amelyet országmentő munkájában eddig is kipróbált. Kéri a budai polgárság támogatását és ha ez meglesz, akkor „él magyar, áll Buda még”.

Előadás a Tisza István Tudományos Társaságban

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. Osztálya 1925 március 10-én, kedden délután 5 órakor a református kol-

légiüm disztermében nyilvános felolvasó ülést tart, amelynek tárgya:

1. Tóth Lajos r. tag: A jogképesség a magyar általános polgári törvénykönyv tervezetében.

2. Darkó Jenő r. tag: Platontól Platonig.

Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

A Röntgen-felvételek Laknak-e a Marson?

Elischer és Wodetzky professzorok előadásai a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.

Holnap, szerdán délután öt órakor a kollégium disztermében Elischer Gyula dr. egyetemi tanár, az egyetemi Röntgen-intézet tudós igazgatója tart előadást s vetített képek segítségével magyarázza meg a Röntgen-felvételek fontosságát az orvostudományban. Utána hat órakor Wodetzky József dr. egyetemi tanár, a fizikai intézet igazgatója a modern esilágászat vívmányairól beszél s vetített képekkel illusztrálja a Mars és a Saturnus-probléma mai állását. Jegyek a szerdai délutáni pénztárnál kaphatók.

A „Tanítók Háza”-ért

Megírtuk már, hogy a debreceni Tanítóstületék f. hó 12-én, d. u. 5 órakor a Debrecenben létesítendő Tanítók Háza alapja javára a Bika disztermében nagy műsoros délutáni rendeznek.

Városunk lakossága nagy megértést, meleg érdeklődést mutat a tanítóság mozgalma iránt. Ennek jele, hogy már csak korlátozott számban kaphatók jegyek. Sokan igyekeztek biztosítani a helyet, előre megváltották jegyüket s eddig a következő felülfizetések folytak be: dr. Révész Imre 100, Hegedűs és Sandor könyvkereskedés 200, P. Papp Ignác 50, Nagy András 50, Függetlenségi Olvasókör 80, Banovics László, özv. Hajdu Istvánné, Bikfalvi Ilona, Balogh Róza, Domby Emma, N. N. Lengyel Elza utján, Erdélyi Margit 20—20, Bugyi Ferenc, özv. Kiss Andrásné, N. N. Szabó István utján, Dalmi Gizi, Szabó István Jolán 10—10, Tóth Imre 5, dr. Györki Imre 100, dr. Láng Nándor 50, Trnka Teofil 50, Gyarmathy Pál 10, dr. Radó Endre 30, Gaspár Bélané 25, N. N. Fried Adolf utján 45, Kokas Nándor 10 ezer korona, összesen 1.025.000 korona. — Jegyek az igazgatók utján kaphatók. A műsor után társas vacsora lesz. Vacsora-jegy 11-én estig váltható a Csapó és Kossuth-u. iskolában.

Jó és olcsó fényképeket csak
BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

URAK!

Kemény fehérneműt hóférré mossa és tükörfényesre vasalja:

BIRÓ

kelmefestő és vegytisztító. — Bika-épület.

A Leirer-ügy még e héten a tábla elé kerül.

Budapest, március 9. Budapest vasárnap nagy izgalmat keltett az a hír, hogy a rendőrség új bizonyítékot szerzett a Leirer Amália meggyilkolása ügyében. Arról volt szó, hogy új tanu jelentkezett azzal a szenzációs állítással, hogy bizonyítani tudja azt, hogy nem Leirer Lőrinc a gyilkos, hanem egy házaspár, mely januárban elzást tett arra,

hogy a *Tervé-körül 6. számú házban egy meggyilkolt nő holtteste fekszik.*

A rendőrség nyomában előállította a házaspárt, de kihallgatásuk után szabadon is engedte őket, mert egy befejes fantázia hisztérikus kitalálása volt az újabb nyom.

Egyébként Leirer Lőrincnek ma délelőttre tüzte ki kihallgatását dr. Medvés-Mediko István vizsgálóbíró. A kora reggeli órákban már sűrű rajokban özönlének az emberek a vizsgálóbíró szobájához vezető folyosón, türelmetlenül várnak Leirer Lőrincre a kíváncsiak. Tizenegy óra is elmúlt azonban Leirer Lőrincet még nem hozzák a fogházörök. Hírek ke-

ringenek, hogy dr. Medvés-Mediko vizsgálóbíró ma délelőtt nem is hallgatja ki Leirert, csak délután kerül sor kihallgatására.

A perrendtartás értelmében a vizsgálóbíró csak rövid kihallgatást fog fogadatosítani. Leirer Lőrinc elé tárja a rendőrségi nyomozás jegyzőkönyveit és megkérdi Leireről, van-e valami hozzátenni valója? Azután a kihallgatás jegyzőkönyvét átteszi a vádtanácsához. A perrendtartás értelmében, ha ilyen föbenjáró bűnről van szó, a vizsgálóbírónak nincs joga a vadlótat szabadlára helyezni.

Elsőfokon tehát nem a vizsgálóbíró, hanem a vádtanács fog foglalkozni Leirer Lőrinc szabadlára helyezésével. Bármiként dönt is a vádtanács,

az ügy még e héten a királyi ítéltábla elé kerül.

Medvés-Mediko vizsgálóbíró a déli órákig be sem jött hivatalába, úgy hogy ha egyáltalában sor kerül ma Leirer Lőrinc kihallgatására, úgy az csak a délutáni órákban fog megtörténni.

Dr. Heger Flóris előadása a Népszerű Főiskolán.

Tegnap délután folytatta dr. Heger Flóris kereskedelmi iskolai tanár előadását a Sturm und Drang korszak drámairodalmáról. A kor drámairói nem eredetiek; többnyire borzalmas történetek, gyilkosságokat dolgoznak fel és ennek megfelelően a tragédia kedvelt műfajuk.

Felemlíti a kiváló drámaírókat: Maximilian Klingert, Anton Leiseritzet, Goethe, Wagner. Ezek főleg a testvérgyilkosságot motíválják, melyet már Aristoteles is kedvelve dolgozott fel. E korszak leglelkesebb híve Schiller; kiváló műve a „Haramiák”. Előadó mind-

ezen írókat részletesen ismerte; bemutatja műveiket, elénk tárja tartalmukat, vizsgálja értékes tulajdonságaikat, foglalkozik hibáikkal.

Mindezen költők harcaiban végig vonul Herder szelleme, a német nemzeti törekvés és ez különbözteti meg a többi irányoktól, melyek állandóan a külföldi irodalommal kacérkodtak. Azonban végeredményben mégis csak harc volt e kor. — melynek szellemét Goethe és Schiller irányították; e két nagy ember nélkül német klasszikus korszakról ma nem lehetne beszélni.

Kecskés Istvánné különös védekezése a hitelezési csalás vádjá ellen.

Özv. Kecskés Istvánné, született Orosz Ágnes, akinek a Magos-utca 2. sz. alatt van hentesüzlete, hosszabb idő alatt különböző társadalmi rétegekhez tartozó egyénektől mintegy másfél milliárd koronát vett fel koszt-kamatra.

A hitelezők abban a nyugodt tudatban adták át pénzeiket, — hogy nagy vagyon áll Kecskésné hátamegett és üzletének árú-készlete sokszorosan fedezi a kölcsönadott összegeket. A valóság azonban másként festett. — Kecskésnének jóformán alig volt magánvagyonja és azok a spekulációk, amelyeknek céljára szedte fei a magas kamatu koszt-pénzeket, rosszul ütöttek be. Kecskésné kukoricában, sertésben és zsírban spekulált, azonban mindig szerencsétlenül. Az egyik veszteség kifizetésére ismét újabb kölcsönt vett fel, végül is elapadtak a források és ő kénytelen volt bemondani a fizetési képtelenséget. Két hitelezője erre feljelentést tett Kecskésné ellen a rendőrségen. Az asszonyt kihallgatták, majd át-

kisérték az ügyészségre, azonban dr. Preinészberger Jenő vizsgálóbíró szabadlára helyezte. Kecskésné ugyanis azzal védekezett, hogy bukását ép azok idézték elő, akik a kérdéses összegeket nitellezték. Mert az asszony szerint az ő üzletét a horribilis kamatok tették tönkre. Négytől — nyolc százalékig terjedő heti kamattért tudott csak pénzt szerezni és ilyen hasznát a mai gazdasági viszonyok mellett nem lehetett behozni semmi léle spekulációval. Ezt mindenki elhiszi Kecskésnének, azonban ő neki ezt előre tudnia kellett volna. Nagy foku jóhiszeműség vagy korlátoltság kell ahhoz, hogy valaki ennek a nagy kamatoknak a lehetetlen voltát, csak most a bukás után tudja értékelni.

Az eljárás természetesen folyik Kecskésné ellen, a két feljelentés nyomán: a károsultak nagyjából azonban még 16 20 előkelő állású vármegyei és állami tisztviselő, ügyvéd és gazdálkodó nem akar feljelentést tenni a rendőrségen.

Kecskésné pedig nemcsak védekezik, hanem ellentámadásba megy át és uzsora címén feljelentést akar tenni azok ellen, akiknek a magas kamatot annak idején önként felajánlotta.

Kiss Ferenc, Forgács Rózsi, Perczel Sári, Marik Irén.

Debrecen művészetszerető közönsége körében óriási érdeklődés nyilvánul meg a március 12-iki művészeti ünnep, amelynek nagyszabású programja egyedülálló az ideai hangversenyszezonban magas művészi nivójával és változatosságával.

Rendkívül varakozással néz a közönség Kiss Ferencnek, a Nemzeti Színház nagyszerű művésznének fellépése elé. Kiss Ferenc ma a legnépszerűbb színesze a magyar színpadnak, oserejű tehetséggel a legszélesebb repertoárt öleli fel s a Shakespeare-hősöktől el egészen az operettek bonvivánalakjáig egyforma művészettel állított alakok sorozatát állította a magyar színpadra, feledhetetlenül, a felsőbbrendű tehetség lenyűgöző alkotó erejével. Debrecenbe, ahonnan paratlan ivelésű pályájára indult, legjobb műsor-számaival hozza el: *Petőfi-dalokat s operett-szereket énekel s Petőfi és Ady költeményeit szavalja.*

Hosszabb idő óta most szerepel újra Debrecenben Perczel Sári, a kitünő fiatal táncművész is. — Perczel Sári legutóbb az elszakított területek nagy magyar városában szerepelt forró sikerrel, mindenütt a legnagyobb elismeréssel méltatták pompás plasztikáját, ragyogó technikáját és fel-fogásának eredetiségét. Március 12-ére olyan gazdag műsort állított össze, amely önálló estélynek is beillenek.

A művészestélyen mutatkozik be Debrecennek Forgács Rózsi, a Nemzeti Színház volt kitünő művésznője és a Kamaraszínház igazgatója, aki a magyar líra nagymestereinek költeményeit szavalja. *Marik Irén*, a most feltűnt elsőrangú zongoraművész pedig Bach—Busoni és Liszt műveit játsza.

A nagyszabású művészestre jegyek a *Hegedűs és Sandor* és a *Méliusz* könyvkereskedésekben kaphatók.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Tavaszi

Női- és leányfelöltők

Coverkout-
Burberry-
Kotschmer-
Ripsz- } kabátok

Modell kosztümök, —
szövet- és selyem di-
vat ruhák. Jumperek,
blousok, aljak, pongyolák, nagy választékban, legolcsóbban.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fíradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítünk hatá-sos és elmés hirdetés szöveget.

HIREK

Napi rend:

Március 10., kedd. Protestáns: Olimpia, római katolikus: Nyegen vértanu, görög katolikus: Kodrát. Napkelte 6 óra 25 perc, napnyugta 5 óra 57 perc.

Kosztolányi és Krudy Debrecenben. A magyar irodalom két büszkesége április elején felolvasó estét tart Debrecenben, melyet részben Ady emlékének szentelnek.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó feleségem temetésén résztvett kedves rokonaim, jó barátaim és ismerőseim, kik jóleső részvétükkel mélyes fájdalommal enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is hálás köszönetem. Hann Dezső.

Honthy Hanna ma kedden és holnap szerdán a Csokonai színházban.

Cigánybál. A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesületének debreceni csoportjának ma este lesz nagy szabású bálja, mely az idei báliszezon egyik legfényesebb báljának ígérkezik. A befolyó jövedelem jótékony célra lesz fordítva. A bálban megjelennek mint fővendégek: dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Gliczy Tihamér államrendőrségi főkapitány, dr. Magoss György polgármester és még sokan mások, kik megjelenésükkel emelni fogják a bál színvonalát. Lejönnek Budapestről a leg híresebb magyar cigányprimások, a kik a tánchoz szolgáló 50 tagu monstre zenekart fogják vezényelni.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint hazánkban az idő tegnap enyhe volt, de ma reggel nyugatról hűvösödés indult meg általános csapadékkal. Időprognózis: Változó, szeles, igen hűvös idő, sok helyütt csapadékkal (eső, hó).

Svájci pikó és pedál női szalmakalapok 80-tól 120.000 koronáig a KALAPÜZEMBEN Piac-utca 9. sz., Bika szálloda épület. Atalakítás 60 ezer korona.

A Debreceni Kölesönös Segélyző Egylet megkezdte a lejárt 35. és 38. évtársulatok könyveinek beváltását, füzettelként 300.— K-jával valamint az üzletrészek után az 1924. évi osztalék kifizetését.

Honthy Hanna ma kedden és holnap szerdán a Csokonai színházban.

Vezérkönyv: Szele Miklós: A népiskolai keresztyén vallástani tanítási módszertana megjelent. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben. Bolti ára 40.000 korona.

Ács mesterek értekezlete. Felkötnek a képesített ács mesterek, hogy e hó 11-én, azaz szerdán délután 5 órakor tartandó szakosztályi ülésen az Ipartestületnél megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Beszámoló és a városi munkálatok pályázata. Az elnökség.

Varrógép javítások lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer Co. varrógép részvénytársaságnál.

Rendőri hírek. A rendőrség előállította Morvay Eszter volt lelenecet, Varga Erzsébet állásnéküli esetlelet és Kovács Imrét. Mínd a három hajtófogó és az egyiket különböző kihágásokért eljárás alá vonták. Rendőrbíró elé kerülnek. — Dr. Szabó kapitány kihágásért 200 ezer korona pénzbírságra ítélte Juhász József kocsi- és ugyancsak kihágásért 300 ezer koronára Bácsi Lajos bérkocsist. — Dr. Tamássy rendőrorvos. előszobájából a villamos esengő felszerelését teleppel együtt ellopták. A tolvajt keresik. — Vasárnap éjjel Szilassy Zsigmond rendőr töltött pisztolyt talált az utcán. Igazolt tulajdonosa átveheti.

Hentes mesterek figyelmébe. A hentes szakosztály folyó hó 10-én, kedden este fél 8 órakor az Ipartestület kistermében szakosztályi gyűlést tart. Tárgy: Forgalmi ügyek. Budapesti nagygyűlés. Folyó ügyek. Teljes számu megjelenést kér az elnökség.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak nagy választékban a Méliusznál.

Dr. Tankó Béla, dr. Darkóné Simonffy Irén és dr. Révész Imréné Váró Margit szereplése a Templomegyesület irodalmi délutánján.

Vasárnap számunkban leközöltük a Kálvinisták Templomegyesületének meghívóját, — amelyben jelezve volt, hogy f. hó 11-én szerdán, tehát a holnapi napon ismét irodalmi délutánt rendez. Akik figyelemmel kísérték az eddigi irodalmi délutánokat, azok megállapíthatták, hogy milyen magas színvonalúak voltak azok. Most ismét a legkiválóbb egyének szerepelnek, akiket városunk nemcsak ismer, de szeret. A kiváló előadó férfi dr. Tankó Béla egyetemi tanár magyarázatával Bach és Händel zene költészetében

levő protestáns szellemet és zenét zongorán és énekszóval előadják dr. Darkóné Simonffy Irén és dr. Révész Imréné Váró Margit.

Az irodalmi délutánok jövedelme a Kálvinház alapját növelik, amelynek a létrehozásán a legkiválóbbak működnek. A ritka és élvezetes alkalomra felhívjuk olvasóink figyelmét.

Jegyek: 10.000 és 5.000 koronáért, a Közp. Lelkészi hivatalban (Kálvin-tér 17.) és a „Méliusz” könyvkereskedésben, valamint előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

A miskolci testvérgyilkost 15 évi fegyházbüntetésre ítélték. Egy testvérgyilkos bűnperét tárgyalta ma délelőtt a debreceni ítélő tábla. M. Kis János radostyáni születésű és ottani lakos, bányamunkás testvérbátyját M. Kis Benjámin 1924 június 4-én éjjel 10 órakor ágyában alvás közben fejszecsapásokkal megölte. M. Kis János bűnperét a miskolci királyi törvényszék a múlt év őszén tárgyalta dr. Sztolarik Ferenc törvényszéki tanácselnök elnöklétével és M. Kis Jánost szándékos emberölés büntette miatt 12 évi fegyházra ítélte. Az ügyész az ítélet ellen felebbezett és így került az ügy a debreceni ítélőtáblához. A tegnap megtartott tárgyalást dr. Perjessy Mihály kuriai tanácselnök vezette. Az ítélőtábla a miskolci törvényszék ítéletét enyhének találta s M. Kis János fegyházbüntetését 15 évre emelte fel, de a gyilkosságot az ítélőtábla sem állapította meg. Az ítélet ellen dr. Vattay főügyész semmiséget jelentett be.

Honthy Hanna ma kedden és holnap szerdán a Csokonai színházban.

Molnár László fogtechnikus, József királyi herceg-utca 8. szám.

Megjelent Mácsay Sándor Emlekezele. Ára 5.000 K. Kapható Méliusznál.

Üvegkereskedelmi részvénytársaság (Tisza-palota) a képerkezést bevezette. Minden szakmába vágó munkát a legolcsóbban vállal.

A Debreceni Képes Kalendárium ára 35.000 korona. Viszonteladónak magas engedmény. — Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

A SALVATOR SÖR erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség csapolyva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Cigarettazik Ön? Sodorjon Janina papirt!

Március 10. Lili, operette, Honthy Hanna m. v. Bérletszünet.

Március 11. Sztambul rózsája, operette, Honthy Hanna m. v. Bérletszünet.

Március 12. A kis kadet, operette, C) bérlet.

Március 13. Goldstein Számi, burleszk operette, Fenyő Irma és Faludi Káimán, a pozsonyi magyar színtársulat művészeinek vendégjátéka.

Március 15. A kis kadet, operette, Olesó helyárák.

Este: Bánk-bán, tragédia. Disz előadás. Bérletszünet.

Honthy Hanna Debrecenben.

(A legnagyobb magyar „Lili”.)

Honthy Hanna, a fővárosi Király Színház nagynevű primadonnája, a debreceniek dédelgetett kedvence, ismét két estén fogja művészetében gyönyörködtetni a Csokonai Színház közönségét.

Ma, kedden este lép fel először Hevré szubtilisan finom zenéjű operettjében, a „Lili”-ben, melynek szerzője pikáns librettója, a maga nemében, ma is páratlanul áll az operett-szövegek közt.

Honthy Hanna „Lili”-je ma versenyen kívüli a magyar színpadokon. Vannak a fővárosban nagy művésznők, de játékművészet tekintetében egyik sem közelíti meg Lili harmas szerepében. Talán a m. kir. Operaház primadonnái közt akadna e szerepre alkalmas, (igy Kruszwik Anna első sorban), de természetesen nem a Lili operett zenéjének fajsúlyát, hanem a darab túltengő prózai részét tekintve, első dalszínházunk nem vette fel műsorára a „Lili”-t.

Honthy Hanna művészi egyéniségének, gyönyörűségének, a magasabb művészi szempontokból is kulturált lírai szopránjának egyetlen szerep sem felel meg jobban a „Lili”-nél s hatalmas alakító készségei ezernyi színben, csillogó ötleiben bontakoznak ki az előbb álmódzó leány, majd forróvérű asszony, végül bájosan rezignáló nagymama szerepében.

A debreceni műértő közönségnek még most is emlékében él csodálatos művészetével előadott második felvonásbeli ismert „Lili keringő”-je, melyet ugyan nem Hevré írt, hanem magyar zeneszerző. A szerencsétlen sorsu Bánfi Zsiga irta (Deutsch-nak hívták, amit a fajvédők nem szívesen hallanak bizonyára). Ezt a betétt, mely csodálatos művészi együttérzést arul el a halhatatlan nevű zeneszerzővel, Hervével, anélkül, hogy ez a zeneszám eredetiségét befolyásolná s melyet dacára, hogy egyetlen taktusa sem áll valamelyik Hervé-melódia impressziója alatt, — a szenális szerző Hegyi Arankának irta, kora

egyetlen nagy magyar Lili-jének s ezt énekelte a darabban e szerepben Hegyi Aranka utódja, Küry Klára is.

Honthy Hannát e keringő (Oh, mily bohó valem...) művészi előadásáért is érdemes lenne meghallgatni, mert magyar színpadokon olyan művészetet ezt manapság aligha éneklí úgy valaki, mint ez a kivételesen nagy magyar művésznő.

Az operett többi szerepeit: Plinchardot Unger Istvan éneklí és játsza, Saint Hypotese-t pedig Szigethy Andor, akinek az agyalágyult vicomte igazán legkiválóbb alakításai közé tartozik. Lukács Juliska, Thuróczy Gyula, Csolakossy, Virágháti játszanak még a darabban. (sz.)

A cigány. Szigligeti Ede örökbecsű népszínművében „A cigány”-ban láttuk hosszú idők után ismét művészi tehetségének megfelelő szerepben László Gyulát, aki a címszerepet játszotta vasárnap este. László Gyula kiforrott, nemes művészetét, artisztikusan finom készségeit felesleges lenne bővebben fejtegetnünk. Elég ha annyit jegyünk fel, hogy nagy, művészi jelentőségű sikere volt, valóságos élmény azok számára, akik láthatták. Hozzá méltó volt Halassy Mariska remekbe szabott alakítása. Rózsit játszotta s nagy jelenete az ország legelső drámai színházába is oda illett volna Jellegetes, művészi ötlettel tarkított a Szigethy Andor Márton gazdája, Krompachi, Markovits, Hortobágyi, Püspöki Rózsai, Torma Gusztis különösen Unger István járultak hozzá az előadáshoz.

Tisztelettel kérjük a Csokonai színház bérloít, bérleteik rendezésére.

Honthy Hanna egyenes óhajlására rendezte az igazgatóság mostani vendégszereplését. A művésznő ugyanis a Király színház új, Buttykai operettjében játsza a főszerepet és így hosszú időbe telik, míg ismét az ő kedves debreceni közönsége elé léphet.

Bérletszünet Honthy Hanna vendégszereplése folytán kedden és szerdán.

Honthy Hanna, a debreceniek dédelgetett kedvence ma, kedden és holnap szerdán vendégszerepel.

Lili, bűbajos operette harmas műszerepét alakítja ma kedden, Honthy Hanna, a Király színház primadonnája és bűvös hangján szólalnak meg Hervé gyönyörű melodiái és az „Oh mily bohó valék” minden idők legszebb énekkeringője.

Először játsza Honthy Hanna Debrecenben, Kondzsa Gült, Sztambul rózsája közkedvelt operette címszerepét, szerdán.

Apolló: Garcon asszonyok — Asszony sors. Elsőrangú filmalkotás. A főszerepben Corinne Griffith. Kísérő: Elefánt és szunyog.

Vigszínház: Az utolsó tánc. Remek románc az asszonyokról.

Jönnék: Motauri. Az ausztráliai menyasszony. Csata. Nibelungok.

Egész magyar honban Hire jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMAN-nak Bőröndöt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad. PIAC-UTCA 44. SZ.

KÖZGAZDASÁG

A buza ára ma is esett.

Budapest, március 9. A terménytőzsdén az irányzat nem volt lanyhább, mint szombaton, a hangulat azonban rendkívül nyomott. Az amerikai piacokon sem volt nagyobb áresés. Csikágóban háromnyolcad centtel olcsóbb a buza. Ezzel szemben a liverpooli tőzsdén már jelentősebb árcsökkenés mutatkozott.

Hivatalos árak : 76 kg. tiszavideki buza 527.500—530.000, pest vidéki és dunántúli 525-527.500, 78 kg. tiszai buza 537.500—540.000, pestmegyei és dunántúli 535—537.500, rozs 425—430.000, takarmányárpa 360—380.000, sörárpa 450—470.000, köles 260—270.000, zab 410—425.000, tengeri 240—245.000, korpa 222.500—225.000 korona Budapest.

A korona 0-0072

Zürich, március 9. Páris 26.97.50, London 24.77.50, Newyork 519 és ötnyolcad, brüsszel 26.40, Milánó 21.30, Hollandia 207.50, Berlin 123.75, Bécs 0.0073.20, Szófia 3.80, Prága 15.42.50, Varsó 100, Budapest 0.0072, Bukarest 2.55, Belgrád 8.35.

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14,668-50 papirkorona.

Élénkülő az értéktőzsde forgalma.

Budapest, március 9. Minden külső osztónzés nélkül mára megnyugodott a tőzsde. Az irányzat egyes papiroknál szilárdra hajló s ezekből speciális okokból nagyobb tételeket vesznek át emelkedő árfolyamok mellett.

Az utótőzsdén az irányzat változatlanul szilárd. A zárlati árfolyamok csak rövid ideig vannak még érvényben csakhamar lendületes üzlet indult a nagybankok, nehézipari, élelmiszeripari és bányapapírokban.

SPORT

Eldöntetlenül végződtek a vasárnapi futball mérkőzések.

Negy mérkőzés került vasárnap lejátszásra a keletmagyarországi kerület futballbajnokságáért. Nyolc csapat állt szemben egymással és a nyolc csapat közül egy sem tudta a győzelme jelentő két pontot megszerezni. Ami azonban még szomorúbb, három mérkőzésen a számtalan kedvező helyzet dacára egyetlen gól sem esett, ami a keletmagyarországi támadójáték sívár eredménytelenségére mutat. A bajnokság élén vezető NYTVE bár nem játszott, mégis erősített pozícióján, mert a nyomában törtető csapatok eldöntetlenjeik révén leadtak egy-egy pontot.

A DKASE—DVSC mérkőzés heves küzdelmet eredményezett, de a két csapat védelme jobbnak mutatkozott a csatársoroknál és bár gólhelyzet kínálkozott bőven, egyetlenegy sem tudtak góllá értékesíteni. Mindkét csapatban a közvetlen védelmek emelkedtek ki, míg a DKASE-ban szármalmas látványt nyújtott a gyönge fedezetsor. A mérkőzést dr. Juhász Attila (Budapest) vezette.

Gól nélküli eldöntetlenül végződött a DMTK—BUSE mérkőzés is. A fővárosi játékosokkal megerősödött BUSE kemény ellenfél volt, de ennek dacára súlyos vereséggel hagyta volna el a pályát, ha a DMTK csatársora csak kissé élmesebb. Mertin egy 11-est a kapufára rugott, míg a BUSE által elért gólt ofszájd miatt érvénytelenítette a bíró. A mérkőzés bírója Bródy Barna volt.

A harmadik gólnélküli döntetlen a DEAC—KTE mérkőzés hozta. Mindkét csapat kezdetleges futballt játszott, amelyben a DEAC volt a többet támadó, de a gólképtelen csatársor nem tudta a fölényt gólokban is kifejezni. Bíró: Balla Zoltán volt.

A nap egyik legérdekesebb mérkőzése Nyiregyháza zajlott le a DTE és a NyKISE között. A hatalmasan feljavult nyiregyházi csapat kemény dió volt a DTE számára és már az első percekben elérte a vezető gólt ofszájd helyzetből. A DTE elszánt támadásai sikerre vezettek, mert az orkányszerű ellenszél dacára Farkas révén sikerült kiegyenlítenie. A II. félidő DTE fölény jégyében, nagyobb részt mezőnyjátékkal telt el. A DTE szabályosan elért gólját a bíró nem ítélte meg, mert félt a botránytól. Bíró: Bíró Sándor (Budapest) volt.

A BBTE disztornája.

Pompás tornász ünnepélyt rendezett vasárnap a DTE a BBTE hölgy és férfi tornászgárdájának vendégszereplésével. A hölgyek remek buzogány, labot gyakorlatokat, ritmikus táncszámokat mutattak be, míg a férfiak artista mutatványzámba menő nyújtó és korlát számokkal brillíroztak. A szépszámu közönség sűrű tapsokkal jutalmazta az ügyes és szép mutatványokat.

Debreceniek sikere a nyiregyházi középiskolai versenyen.

A Középiskolai Sportegyletek Országos Szövetsége (KISOSZ.) nyiregyházi verseny második napján az egyéni kardvívás, a birkozás és a ping-pong versenyek kerültek döntésre. A versenyek eredményei a következők:

Egyéni kardvívás: 1. Dienes Oehm Tivadar. (Debreceni főreáliskola.)
2. Teszler József (Debreceni református főgimnázium.) 3. Hadházy Lente. (Debreceni ref. főgimnázium.)

Ping-pong verseny: 1. Geiger Imre. (Nyiregyházi evang. főgimn.)
2. Hegedűs László. (Debreceni ref. főgimnázium.) 3. Goldstein István (Nyiregyházi evang. főgimn.)

Birkózás: Légsúly: 1. Stima József. (Nyiregyházi polg. iskola. 2. Lójek Miklós. (Nyiregyházi polg. iskola.) 3. Seszták Béla (Nyiregyházi főgimnázium.) Pehelysúly: 1. Stépán Sándor. (Nyiregyházi evangélikus főgimn.) 2. Kiss Andor. (Nagykallói áll. főgimn.) 3. Arday Károly. (Nyiregyházi evang. főgimn.) Könyvsúly: 1. Papp János. (Nyiregyházi evang. főgimn.) 2. Vass János. (Nyiregyházi evang. főgimn.) 3. Jancsik János. (Nyiregyházi evang. főgimn.) Kisközépsúly: 1. Blau István. (Nyiregyházi evang. főgimn.) 2. Veres Imre. (Nyiregyházi evang. főgimn.) 3. Heřmlich Jenő. (Nyiregyházi evang. főgimn.) Nehézsúly: 1. Pollák György. (Nyiregyházi evang. főgimn.) 2. Király Sándor. (Me őturi áll. főgimn.) 3. Katona László. (Nyiregyházi tanítóképző).

A tornaverseny vasárnapi műsorát kiegészítette Hankovszky Árpád nyiregyházi evang. főgimnáziumi tornatanár által tervezett néhány világitó buzogány gyakorlat, valamint a bájos bohócorna és gulagyakorlatok. A kisujszállási és mezőturi főgimnázium nyújtógyakorlatai egyenesen bámulatra ragadták a közönséget. A pontozás alapján a verseny vándordíját, az ezüst díszkoszorbé szobrot a nyiregyházi evangélikus főgimnázium sportköre nyerte el.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —
Irtta: **OLÁH GÁBOR.**

L.V.

Megállt, leszállt, megnézte. Fölemelte a fejét, rázta, életre akarta rázni, de hiába. A kupec nem jött vissza.

Bakó homlokán most bomlott ki az első hideg verejték. Leült a kocsi hágójára, lihegve szedte magába a lélekzetet, s összezavarodott esztét lassan rendbe terelte.

— Mit tettem, Uristen, mit tettem?

A reszkető lovak ijedve horkoltak a sötétségbe, mintha sejténék: mi történt. A halápi erdő odabenn a mélyben riadalmasan zúgott. A csillagok ijesztően lobogtak. Csak az a sötét emberdomb nem akart mozdulni.

Bakó Mihály összecsapta feje fölött a kezét és hátul a farkójára szorította, mintha saját magába fogóznék, hogy valami mélységbe ne szédüljön. Esze megállott, mintha kiesett volna az agya, üres hidegség borzongott koponyájában.

Egyszerre, mintha belülről rákiáltott volna valaki, felugrik a bakra, kezére csavarja a gyeplőt és örült hajrában megindul visszafelé, hazafelé. A lovak horkolva rohannak a puha homokon; két oldalt az erdő minden rémsége babonáz. Ott, messze, távol, egy sötét halom. Hulla-halom.

— Az ásó! — üvölt egyszer fülébe valami hang. Hol van az ásó? Ott hagyta biztosan, a hulla mellett.

Nem tudni, miért, nagyon fontosnak találta, hogy azt az ásót elrejtse az országútról.

Visszafordul, elér a holt testig. Az ásó nem messze tőle ott az úton.

Az embertől leszáll, tántorog egy ideig, nem tudja, mihez kezdjen. Végre megtalálja a tettek igazi útját.

Rám hajnallik itt, ha sokáig tétovázom, — gondolja tűnő bizalommal. Ezt a fekete csomót is el kell takaritanom innen láb alól. Az első szekér belebotlik, megismerik, kutatják a gyilkosát, — rám esik a gyanú. Elfognak, behörtönöznek, felakasztanak... Nem! Irgalmas Isten, nem lehet!

— Gyorsan, gyorsan!

Örületes lázzal kezd dolgozni. Megfogja a hajdani kupec két lábát és jó mélyre behúzza az erdőbe. Akkor ásót fészít a porhanyó földnek és tüneményes gyorsasággal mély gódröt ás a halottnak. Fölemeli — óh, borzalmasan nehéz! — fölemeli, ölébe fogva és beleengedi a sirba. Tompán dobban Sívágó odalenn. Akkor, mint a riadozó kincstemető, kisérteties hamarossággal ráhúzza, rátapossa a földet. A friss hanyásra lombot szór bőségesen, sőt még apró csemete-fákat is van ideje gyökereitől kirángatni és átültetni ebbe az új talajba.

Mikor a húskolonc eltűnik a föld színéről, megkönnyebbülve sóhajt egy nagyot.

— Folytatjuk. —

M. Kir. Államrendőrség Debreceni Kapitánysága.

4536—1925. köz. szám.

Árverési hirdetmény.

A magyar királyi államrendőrség debreceni kapitánysága a nagyméltóságú m. kir. Belügyminiszter ur 139.746—1924. sz. rendelete alapján, loállományából három herélt és egy kanca kisélezett háts lovat *folyó hó 17-én, reggel 9 órakor* a lóvásártéren nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek el fog adni.
Debrecen, 1925 március 9.

Rendőrkapitányság.

SOÓS
ELSÓRANGU URISZABÓSÁGA
Kereskedelmi- és Iparkamara épület, Verbőczi-utca 2. szám

CIPŐK
rendelésre legszebb és legtartósabb kivitelben olcsón készülnek
Polláknál, Halköz 4.

Fejlesztés, talpalás és apróbb javítások gyorsan, jól és olcsón.
Tisztelettelknek és Intézeteknek kedvezmény!

MANDEL JÓZSEF
Kárpitos, Miklós ucca 31. sz.
Hencserek, diványok raktáron. Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal

Elousztithatatlan Rábaszekerek
kerekek, hintó gummikerekek

RIESZ HENRIK
kocsi gyárában.

**Gőzkeszántás-
hoz, csépléshez**
és egyéb mezőgazdasági célokra legolcsóbban és előnyös feltételek mellett szállítható

KARWINI SZÉN
a Lőrinc-Mónloh-féle bányából, továbbá
PRIMA POROSZ SZÉN
a Georg von Giesche, s Erben Wildensteinsegen, Morgenrót és Cleophas bányáiból

URBÁN
szénkereskedelmi részvénytársaság Budapest, V. Nádor u. 17.
debreceni képvisellete:
Fekete Lajos okl. gépészmérnök
Debrecen, Piao ucca 68-ik szám.

A
Baksör
csapolást a
Sambrinus
már megkezdte.

**Gyakorlott
gyors és gépirónó
felvétetik**
„Stefánia” Kőolajkereskedelmi Rt.
Hatvan-u. 53.

**VÁGOTT ÉS HASÁB
TÜZIFA**
legolcsóbban Péter-
fla-ucca 52. sz. alatt.
25 kg.-tól házhoz szállítjuk.
I. r. porosz szén házhoz szállítva 90,000 és 100,000 K.

Portlandcement
fedél-lemez, elszigetelő le-
mez, folyamkavics és min-
dennemű építkezési anyagok a
legjutányosabban beszerezhetők
Lukács Vilmos
és Testvérénél,
Debrecen, Hatvan ucca 7. sz.
Telefon sz. 308.

**Kész hencserek, di-
ványok, madraczok
és paplanok**
legjobb kivitelben,
jutányos árban kaphatók:
Erdős Sándor
kárpitós és paplanos,
Simonffy ucca 13. szám.
Megrendelést és javítást elfogadok.

A VILÁGHIRŰ
„DEERING” petroleum traktorok
megérkeztek
Megtekinthető a Hajdu és Biharmegye kizárólagos vezérképviseletnél
a Debreceni Vaskereskedelmi R.-T.-
nál Debrecen, Király ucca 4. sz. alatt. — Telefon 808. sz.
Kérjen prospektust! Kérjen prospektust!

SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECZEN
Kistemplombazár. — Hajdumegye szállítója.
AJÁNLJA:
100 százalékos tiszta gyapju
kitűnő minőségű férfi- és női-
RUHAKELMÉIT.
OLCSÓ GYÁRI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK

Hirdetmény.
A Bösörmenyi-ut 71. sz. a. kb.
800 négyszögöl területű szőlő Deb-
recen város Arvaszékén, Csapó-u.
19. sz., I. emeleten, 1925. évi már-
cius 11-én, délelőtt 9 órakor nyil-
vános árverésen haszonbérbe ada-
tik.
Az árverési feltételek ugyanott
a közgyűlésnél tekinthetők meg.
Városi Arvaszék.

**Gazdák és gyáro-
sok figyelmébe!**
CREOLINT
és egyéb fertőtlenítő szereket,
**Patkány és egérintő-
kat, kötszereket és
mentőszekrényeket**
stb. a legjobb minőségben a
legolcsóbban szerezheti be a:

KORZÓ DROGUERIÁBAN
Debrecen, Plac ucca 42. sz.
FRANCIA „Coty” „Roger & Gal-
let”, „Houbigant” parfüm kü-
lönlegességek beérkeztek. :-:

Lapkihordót
felvesszünk az
EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT!
SZATHMÁRY ZOLTÁN
**A DEBRECENI SZIN-
HÁZ TÖRTÉNETE.**
K A P H A T Ó:
„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE

MILLINGHOFFER FERENC
szilgyártó, nyerges és bőröndös Debrecen, Kigyó ucca 31.
Lőszerszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport
és vadászati felszereléseket (football-labda, fegyvertok, töl-
ténytáska, stb.) pénztárcákat, retikulókat és bőröndöket.
Elsőrendű munka szolid árak mellett.

TELEFON 10-04. SZ. INGYEN TELEKI UCCA 71.
sehol semmit, de jutányosan szakszerű munkát kap, úgy az
electrotechnikai, mint mechanikai szakmában a
„HELIOS”
cégnél, Teleki ucca 71. sz. alatt. Elvállal mindennemű vil-
lamos világítási, erőátviteli, házi-csengő, telefon, távirószere-
léseket, anyagokat raktáron tart. Electromos méréseket esz-
közül. Orvosi, mérnöki, iskolai, fizikai műszereket, toronyóra
művek, villamos óráberendezések, villamos gyógyászati készüléke-
ket, villamos főző edényeket, vasalókat, fűtőtesteket, irógépeket és
számoló gépeket. „Nacionál” kasszákat javít és ezek jókarban tartását
minimális havi díjazással vállal. — Nikkelezés, akkumulátor töltés.

**„MELIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI**
Ferenc József sajátkezü bizalmas levelezése és tit-
kos rendelkezései K 109,000
Mann T. A varázshegy I—II. K 364,000
Huysmans: Úton. (Hires könyvek legújabb kötete) . K 80,000
Shackleton: Dél. Az Endurance hajótöröttei . . . K 94,500
Bergson H.: Idő és szabadság K 72,750
„ „ Metafizikai értekezések K 58,200
Schopenhauer: Tanulmányok. II. sorozat, kötve . . K 76,400
Suarès: Dosztojevskij, kötve K 50,900
Térffy: Az új vámjog és az új vámtarifa K 72,750
1924. évi Törvények gyűjteménye K 120,000

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a
Debrecen, Debreceni Független Ujság, Egyetértés,
Hajdudóid vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában
és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Plac ucca).
Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres-
kedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Házasság
Jókedvű
uri leánnyal leveleznék.
Levelet az Egyetértés-
hez „Jó pajtás” jelgére
kérek. 2139
Frühlingserwachen
Anfrage in der Redak-
tion Egyetértés, bitte
übernehmen, Frühlings-
stürme. 2153
Szórakozó
és mozi partnert keres
intelligens fiatal ember.
„Uri fiu” jelgére az
Egyetértésbe. 2155
Olesó
kiadó szoba egyetemi
hallgatóknak vagy ma-
gánosoknak. Cim a ki-
adóban. 2149
Üzlethehelység
lakással azonnal átadó.
Cim a kiadóba. 2154
Uccai
butorozott szoba, koszt-
tal, vagy anélkül kiadó.
Szücsék, Cserepes ucca
24. sz. 2158
Izraelita
feltétlen megbizható,
háztartás minden ágá-
ban gyakorlott, egye-
dül álló intelligens nő,
gyermeknevelés és né-
metben is perfekt, ál-
lását mifelől változ-
tatni kívénja. özv. Man-
del Vilmosné, Péterfia
48. Frank címén. 2163
Ujléta — vámospéresi
saját termésű fajúborok
kisebb vagy nagyobb
tételben bármikor kap-
hatók. 50 Hl-en felüli
vételnél 10% árenged-
mény. Debrecen, Kös-
suth ucca 9. I. e. 2006
4 milliót
adok kölcsön kizárólag
arany fedeztetre. Cim
Egyetértés kiadóban.
2164
Kettő mázsa búzát
fizetek két szoba, kony-
ha, mellékhelyiségekből
álló üres lakásért. Cim
Kontsek fióküzlet, Plac
ucca 22—24. 1964
Pénzkölcsönöket
házra, földre és váltóra
legelőnyösebben közve-
tít a Közvetítő Bank.
Plac ucca 42. 1611
500 katasztrális
holdas szabóesi birtok,
Decrecen től 18., vasut-
állomástól 3 kilométer-
nyire, haszonbérbe adó.
Bővebbet Deák Ferenc
ucca 6., ügyvédi irodá-
ban. F563
כשר
husvétii kokadi bor 25
literrel feljebb literen-
ként 17,000 koronáért
kapható Széchenyi ucca
25. Weisznál. F560
Hirdessen az Egyetértésben

Bőrkeztük
minden szín- és kivitelben

Schön Sándor
keztük-, kötszer- és orvosi
műszertárában Debreczen,
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Olesón
vehet most fűszert, rő-
vidarút Schwarz, Csapó
ucca 86. 2101

Gyümölcsfák,
garantált, elsőrendű
legkiválóbb fajokban,
kisebb-nagyobb tétel-
ben kapható Szabó fű-
vészkeri kertésznél. —
Lerakat Fűvészkeri u.
4. sz. T707

Elészerlőm
főterhez közel fekvő, két
kisebb szobából és tar-
tozóikából álló lakásom
olyan hasonló, de na-
gyobb lakással, hol ser-
téstartás meg van en-
gedve. Lehet közeli kert
ben is. Cím a Függet-
lennél. F581

Két
kisebb bútorozott szoba,
mellékhelyiségek nélkül
azonnal kiadó. Cím a
kiadóban. H609

Műhelynek,
raktárnak 21 méter —
hosszú, 5 m. széles épü-
let, házpadlás, május
1-től kiadó: Darabos
ucca 17. H603

Mag,
garantált, adagja 1000,
szegfű 5000. Koszorú,
felirattal 120,000 Pa-
celtnél. T753

Uj
egy szoba, konyha, nagy
udvar, kerttel, esetleg
istálló is kiadó, azonnal
béköltözhető. Értekez-
hetni Erzsébet u. 61.
H619

Piac uccán
bútorozott szoba, külön-
bejárattal, 15-re kiadó.
Cím a kiadóban. F590

30—35 millió
korona heti kamatra
arany- és ékszer fede-
zet mellett kiadó. Cím
a Függetlennél. F613

Kiadó
csinosan bútorozott uc-
cai szoba azonnal. Jó-
zsef kir. herceg u. 33.
F606

Nyakkendőit
ujjál alakítják és javít-
ják a Szikra áruházban,
Piac u. 77. F607

Esetleg
magános urat vagy ur-
nőt kiszolgálunk laká-
sért helyben. Cím a ki-
adóban. F609

Tej,
napi kb. 20 liter kap-
ható. Adler, Hatvan u.
13. szám. F612

MACCARONI
OLASZ MÓDRA KÉSZITVE

minden legjobb fűszer- és
osemege üzletben kapható!

Gyártója:
**Debreceni Maccaroni és
Tésztaárugyár Részv.-T.**
Debreczen, Széchenyi ucca 48. szám.

Különbejárattal
bútorozott szobát keres-
sek 15-re. Fogyasztási
szövetkezet, Rákóczi u.
13. sz. 2151

Házmester,
kicsaládu kerestetik.
Megbeszélés személye-
sen. Jókai ucca 9-a sz.
Fülepnél. 2156

Jó
házból való kis leányt
keresek nappalra gye-
rek mellé. Cím Jókai
ucca 22. 2162

KERES
uri ember különbejárattal
uccai bútorozott szobát,
uri helyen ebéd-, vacso-
rával. Ajánlatot Egyet-
értés kiadói hivatalába
„Tisztviselő” címre kér.

KÉT
szobás lakást keresek
lelépéssel. Ajánlatok az
Egyetértéshez. Esetleg
egy szoba, konyha és
verandás lakást adok.
1562a

Használt
könyveket egész könyvtá-
rakat állandóan vá-
sárol Harmathy könyv-
kereskedése Fűvészkeri
ucca 14. H517

Bádogos-
és fényező tanoncok
jó fizetéssel felvételnek
Gebauer fémárugyármál
Homokkert, Híd u. 10.
T703

Helyi ügynököt,
ki bor, sör és pálinka
szakmában helyi piacon
ismert, azonnali belé-
pésre keresek. Széchenyi
ucca 22. F566

Vargakereti
lerakatkhoz közellakó
óvadékképes elarusító
felvétetik. Korona ke-
nyérgyár, Bethlen ucca
22. sz. F582

Fiatal,
nőtlen nagykereskedő,
elegáns szobát keres,
bútorral vagy anélkül,
központban. Fizetve bú-
zával textilárúval vagy
anélkül. Cím a kiadó-
ban. T734

Házi dologért
lakást keres iparos öz-
vegve. F604

Egy
szobás, konyha lakást
keresünk lelépés helyett
renoválást vállalok. —
Cím a kiadóban. F610

Tanuló
fiu- és leány felvétetik
Csendes és Emmy női
szalonjában. Piac ucca
38. sz. F611

Sürgösen
keresek okl. tanítónőt
falura. ki polgárra el-
készít. — Fizetés meg-
egyezés szerint. Levél
„B. A.” Szentpéter-
szegre, küldendő, H626

Szólószakmányos
kerestetik. Sziv-u. 18.
H621

Motorkerékpárt
keresek megvételre. Cím
Püspöki palota, házmester
T

Perfekt
gép- és gyorsíró de-
utáni állást keres. Cím
a Tiszántúli kiadóban.
T763

Eladás

Hajdubozson
a Mátyás kertben 1881
négyzetű szőlő eladó.
— Értekezni Kis ucca
381. sz. 2140

20 hold föld eladó,
prima fekete homok a
Kondorosnál. Bővebbet
Hatvan ucca 22. 2147

Csillag ucca 79.
szamu ház, azonnal be-
költözhető szép négy
szobás lakással, eladó.
Esetleg kisebb házzal,
vagy kerti lakással c-
cserelem ráfizetéssel.
2142

Eladó
nagy filagória, esetleg
árusító bódénak. Bundi
ucca 4. 2145

Eladó
hentes- és mészáros üz-
let a város legforgal-
masabb helyén. beren-
dezéssel vagy berende-
zés nélkül minden el-
fogadható árt. Cím a
kiadóban. 2146

Eladó
a Diószegi utfélen levő
Györffy szőlő telepen
peronospora mentes,
fajtiszta Rizling, Ezer-
jó, Kövidinka sima
szőlővessző. Érdeklődni
a helyszínen. 2152

Négy
magyar hold szántóföld
belterületen eladó eset-
leg bérbeadó. Értekez-
hetni délután 2 és 3
óra között. Sas ucca 4.
1. em. 4. 2157

Simonfi ut 6.
szamu ház beköltözhető
három szobás lakással,
nagy udvarral eladó
Bővebbet dr. Ador ügy-
védnél a helyszínen,
vagy Piac 44. alatt. 2156

Eladó!
mindenfélé bu-
torok jutányos
árban
Szentpéteri
Széchenyi ucca 8. sz.

Alkalmi
vétel Bodán. 750 kva-
rát szőlő, gyümölcsös-
sel és lakással eladó
más vállalkozás miatt,
csak 13 millió koroná-
ért. Értekezni lehet Mó-
ric ucca 9. 2160

Eladó
modern, minden uri ké-
nyelemmel ellátott nagy
telkű sarokház. Parket-
tirozott udvar, gyü-
mölcsfák, baromfiudvar
istálló. Nagytemplom-
hoz közel. Csemete 7.
2161

Eladó
a Csillag ucca 8. számú
ház, beköltözhető há-
romszobás lakással. —
Ügynökök díjaztatnak.
2133

Eladó
Csapókeri, Kisfaludi u.
36. sz. ház, két szoba,
két konyha, nyári kony-
ha, kamara mellékhelyi-
ségekkel, 350 négyzetű
gyümölcsös. 2067

Eladó
375 négyzetű terület-
tel, 12,000 ezer lakossal
bíró városban egy há-
romszobás úri lakás, —
pékséggel, tűzfakereke-
dés. Istálló, 61, hiz-
laló, pince, bolti helyiség
villanyvilágítással. —
Azonnal beköltözhető!
Más vállalat miatt el-
adó. — Cím: Derecske,
Biharmegye, Sinka Béla
2095

EGY
látható írásu Curir gép
olesón eladó Egyetér-
tésnél. 1776

Eladó
Ondód, Pécet-dűlőben
5 kat. hold föld búza-
vetéssel. — Kiadó kis
Macson 13 kat. hold
föld megszántva, azon-
nal átvehető; Veress
ucca 20. 1910

Ha jó és olcsó cipőt akar,
ne sajnálja a fáradságot üzletemet felkeresni.

Üzletemet berendez-
ve a páronkénti (de-
tail) árusítást is meg-
kezdtem. A tüme-
ges előállítás folytán
módomban áll saját
gyáramban készült
elsőrangú minőségű
cipőimet a legolcsóbb napi áron árusítani.

Saját érdekében nézze meg kirakatomat.

Krausz Ignác,
Egyház tér 3-ik szám alatt,
a Nagytemplom mellett.

Faragott
hálószoba bútor sürgö-
sen, olesón eladó. Meg-
tekinthető délelőtt. —
Bundi u. 8. 2025

Eladó
többféle féderes kocsik
és kocsiszekrények, ke-
rekek. Nagy Imre Pesti
ucca 7. F574

Kismacson,
a Dragotha-féle birtok-
ból 18 és 20 hold első-
osztályú föld részletek-
ben is eladó. Dr. Pécsy
ügyvédnél, Verbőczy u.
2. sz. T696

Óeska
ablaktokok, ajtók és
vaskályhák jutányosan
eladó. Alföldi Takarék-
pénztár Raktár vállá-
lata, Pesti u. 2. F568

Eladó
gyümölcsös Tócsóskert,
Aczel ucca 16. Azonki-
vül a város közepén
247 []-öl üres telek.
Értekezhetni Csapó u.
27., háztulajdonosnál.
H601

Eladó
Fancsikán 50 q anya-
széna, 60 q cukorrépa,
mázsája 30,000 korona.
Értekezhetni Nap ucca
1. szám. F578

Deszkaodó,
cserepes, 250 kg-os má-
zsa súlyokkal, szabadon
futó bicikli eladó: Kigyó
ucca 4. sz. F579

Eladó
sürgösen és olcsó áron
a Pécet ucca 7. és
Maróthy György ucca
18. sz. ház, négy szobás
béköltözhető lakással.
F580

Röfösület,
kitűnő helyen, törlesz-
tésre eladó. Érdeklődők
„Textil” jellegre kiadó-
ba írjanak. F605

Sziliskín bunda
olesón eladó megbízás-
ból Szikra áruházban,
Piac ucca 77. F608

Ondódon,
Veréb, dűlőben, a 7-ik
km-nél eladó 3—4 hold
föld. Értekezni Bat-
thyányi 17., ügyvédi
iroda. H622

Egy
szürke és egy új sötét-
kék női kosztüm, há-
rom méter sötétkék
szövet, új negyven-
es férfi cipő eladó. Hat-
van ucca 1., II. 18. a.

Egy
komót eladó. Eröss La-
jos 40. sz. Széchenyi
kert. T761

Eladó
Hajdusámson — Debre-
cen határban 5 magyar
hold föld. Cím a Haj-
dúföld kiadóba. H624

Eladó
14 kat. hold tanyasbir-
tok. Darabos ucca 50.
H625

Tengeri
van eladó Kossuth-u.
25. Hátul az udvarban
T

Két
antik szekrény és egy
ágy eladó. Cím Tiszán-
túlnál T

Eladó
ház. 6 lakás, 2 udvar.
Vevő azonnal elfoglal-
hat 3, esetleg 5 szobás
uri lakást. Értekezni:
Szt.-Anna-u. 42., a tu-
lajdonossal. H627

Wertheim-szekrény
eladó jutányosan, majd-
nem új. Szt.-Anna 42.
H628

Eladó
Ondódon, Fáy-dűlőben
7 hold föld. Cím Teleki-
ucca 72. H625

Eladó
egy jömenetelű ven-
deglő, 3 szoba, nagy
pince és beköltözhető
lakással. Cím a kiadó-
ban. T754

Eladó
Faragó-u. 7. sz. Érte-
kezni Baross-u. 2. özv.
Kömlössy Ferencné.
T757

Eladó
családi ház, beköltöz-
hető 3 szoba, előszoba,
konyhával. Cím a ki-
adóban. T756

Eladó
30 kat. hold fekete ho-
mok tanyás birtok, mű-
ut mellett Debreczenhez
8 km., szabadkézből ju-
tányosan. Cím a kiadó-
ban. T758

Két
szobás, komfortos fő-
bérleti lakás Budapes-
ten, a Ludovika köz-
leiben jutányosan eladó.
Értekezni dr. Szabó,
Debreceen szerkesztősé-
gében este 7 óra után.
T759

Schunda cimbalom
csaknem új, kitűnő
hangú, olesón eladó. —
Batthyányi 10. T764

Egy
komót eladó. Eröss La-
jos 40. sz. Széchenyi
kert. T761

Villamos világítás

kirakat világítás, szerelési és javítási
munkákat vállal, villamos felszerelési elk-
keket a legelőnyösebb árak mellett árusít

IFJ. NÁNÁSSY LAJOS
Péterfia ucca 37. szám. — Telefon: 12—64.